
ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΤΟΥ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΩΤΗΡΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

 
   Αρχικά θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο  για την 
εμπιστοσύνη που έδειξε στο πρόσωπό μου, σε όλη τη διάρκεια 
της τρέχουσας δημοτικής θητείας. 
    Όπως έχω τονίσει κατ΄επανάληψη, η προσπάθεια  του δήμου 
για καθαρή πόλη, είναι συστηματική και μακρόχρονη. 
 Τα τελευταία δυο χρόνια, αναλαμβάνοντας και την αρμοδιότητα 

της Πολιτικής Προστασίας, συνεχίστηκε η προσπάθεια για τη 

διατήρηση ενός καθαρού δήμου με στόχο πάντα την καλύτερη 

ποιότητα ζωής των συμπολιτών μας. 

     Οι στόχοι που τέθηκαν από την πρώτη μέρα της θητείας μου 
στον τομέα της Καθαριότητας  ήταν : 
α. Η προστασία του περιβάλλοντος και η βελτίωση της 
καθημερινότητας 

β. Η ανανέωση του στόλου των οχημάτων της Διεύθυνσης 

γ. Η επάνδρωση των Τμημάτων της Διεύθυνσης 

δ. Η ανάκτηση της εμπιστοσύνης των δημοτών 

ε. Η αύξηση του ποσοστού ανακύκλωσης και του ποσοστού 
κομποστοποίησης με ταυτόχρονη μείωση του ποσοστού των 
σύμμεικτων απορριμμάτων. 
  Σήμερα, είμαι απόλυτα ικανοποιημένος και χαρούμενος για την 
υλοποίηση των προαναφερθέντων στόχων. 
   Συγκεκριμένα: 
   Σύμφωνα με τα στοιχεία που διαθέτει η Περιβαλλοντική 
Αναπτυξιακή Δυτικής Θεσσαλίας (ΠΑΔΥΘ) Α.Ε., που αποτελεί 
τον Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Δυτικής 
Θεσσαλίας, τα οποία ταυτίζονται με τα αντίστοιχα στοιχεία τα 
οποία έχουν υποβάλει οι Δήμοι – μέλη του Φο.Δ.Σ.Α, ο 
ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ Δήμος μέλος που  δικαιούται έκπτωση  είναι ο 
Δήμος Καρδίτσας, ΛΟΓΩ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΤΟΥ ΣΤΟΧΟΥ, που είναι η 

αύξηση της ποσότητας της ανακύκλωσης  μέσα από το δίκτυο των μπλε κάδων. 
 
  Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Εταιρείας 
Αξιοποίησης Ανακύκλωσης ο δήμος Καρδίτσας πληροί τα 



τεχνικά κριτήρια του συστήματος για τους μπλε κάδους , που 
είναι ένας προς εβδομήντα πέντε κατοίκους , αφού καταφέραμε  
να διαθέτουμε υπερπλήρες δίκτυο μπλε κάδων, μειώνοντας 
συνεχώς την αναλογία και σήμερα είναι περίπου ένας μπλε 
κάδος προς σαράντα περίπου κατοίκους. 
    Στις 31.08.2022 εντάχθηκε η πράξη «Κεντρικό Πράσινο Σημείο 
και σύστημα διαχείρισης βιοαποβλήτων Δήμου Καρδίτσας», 
συνολικού προυπολογισμού 2εκ. 380χιλ. Ευρώ, στο 
«ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
2014-2020» και θα υλοποιηθεί σύντομα από το νέο ΕΣΠΑ 2021-
2027. Θα είναι εξοπλισμένο με κλαδοτεμαχιστή αλλά και 
τεμαχιστή ογκωδών αντικειμένων και θα λύσει σημαντικά 
ζητήματα στη διαχείριση κλαδιών και ογκωδών αντικειμένων. 
 
    Μέχρι να ολοκληρωθεί το Πράσινο Σημείο, έχουμε συνάψει 
προγραμματική σύμβαση με την ΠΑΔΥΘ Α.Ε. για τη διαχείριση 
και θρυμματισμό ογκωδών αντικειμένων και κλαδιών και τη 
μεταφορά τους σε αδειοδοτημένο χώρο . 
 Επίσης, με την Ενεργειακή Συνεταιριστική Εταιρεία Καρδίτσας 
που δραστηριοποιείται στην παραγωγή πελλετών, 
βρισκόμαστε σε συνεννόηση με σκοπό την άμεση 
χρησιμοποίηση του δικού της κλαδοτεμαχιστή, για το 
θρυμματισμό κλαδιών και τη διάθεση του παραγόμενου υλικού 
στην εταιρεία. 
   Έχουμε συνάψει σύμβαση με την εταιρεία, που 
δραστηριοποιείται στο ΚΔΑΥ Αρτεσιανού την CRETA 
RECYCLING, για τη συλλογή των ανακυκλώσιμων υλικών που 
είναι πεταμένα έξω από τους κάδους και περισσεύουν σε ύψος  
έξω από τους ΠΡΑΣΙΝΟΥΣ κάδους, με δικά της 
απορριμματοφόρα  και με δικούς της υπαλλήλους. 
   Ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα οικιακής κομποστοποίησης με 
τη διανομή πεντακοσίων κάδων χωρητικότητας 300 λίτρων, 
δίνοντας τη δυνατότητα στους συμπολίτες μας να διατηρούν 
πιο καθαρούς τους εξωτερικούς χώρους και να πετούν στους 
κάδους λιγότερα απορρίμματα. 
Ένα κοντέινερ, στο χώρο του αμαξοστασίου, συνεχίζει να 

εξυπηρετεί τους δημότες μας,  στην ανακύκλωση ηλεκτρικών 

και ηλεκτρονικών συσκευών. 



Η ανακύκλωση, ρούχων, γυάλινων συσκευασιών, μπαταριών, 

λαδιών μηχανής και ελαστικών αυτοκινήτων, συνεχίζεται 

κανονικά. 

 Αποδεχτήκαμε πρόταση της  Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης 
Ανακύκλωσης για την προμήθεια πενήντα έξι συστοιχιών 
μέσων προσωρινής αποθήκευσης δηλαδή τρεις κάδοι 
χωριστής συλλογής υλικών και ένας κώδωνας για συλλογή 
γυάλινων υλικών, που θα αναπτυχθούν εντός των επόμενων 
ημερών σε πάρκα, πλατείες  και κοινόχρηστους χώρους. 
Έχουμε δρομολογήσει την εγκατάσταση γωνιών ανακύκλωσης 

σε δώδεκα σημεία, με τέσσερα ρεύματα το καθένα.   

   Ανανεώσαμε τον στόλο των απορριμματοφόρων  μέσω του 
Προγράμματος “ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ”με την προμήθεια: 
1.  ενός  (1) καινούργιου απορριμματοφόρου οχήματος, τύπου 
πρέσας και χωρητικότητας 8κ.μ. 
2. δύο (2) καινούργιων απορριμματοφόρων οχημάτων, τύπου 
πρέσας και χωρητικότητας 12κ.μ. έκαστο 
3. ενός (1) καινούργιου απορριμματοφόρου οχήματος,  τύπου 
πρέσας και χωρητικότητας 14κ.μ. με γερανό οροφής. 
Τις επόμενες μέρες θα παραλάβουμε και ένα ανατρεπόμενο 
φορτηγό με αρπάγη (δαγκάνα), μέσω του Προγράμματος 
“ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ”. 
Ταυτόχρονα, ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός για την προμήθεια 
ενός κλαδοτεμαχιστή . 
Παράλληλα, προβήκαμε στην αγορά ενός μεταχειρισμένου 
φορτηγού με αρπάγη, ενός μεταχειρισμένου ανατρεπόμενου 
αγροτικού αυτοκινήτου και σε συνδυασμό με το νέο σάρωθρο 
που είχαμε πάρει και την προηγούμενη  ανακατασκευή δύο 
απορριμματοφόρων, ενός καδοπλυντηρίου και ενός jcb που 
ήταν παροπλισμένα, ενισχύθηκε σημαντικά ο στόλος των 
οχημάτων. 
  Όσον αφορά στις Υπηρεσίες, ενισχύθηκε η Διεύθυνση με την 
επάνδρωση τριών υπαλλήλων, που κάλυψαν τις κενές  θέσεις 
Διεύθυνσης και Προϊσταμένων Τμημάτων. 
 Ανακτήσαμε την εμπιστοσύνη των δημοτών με την άμεση 

ανταπόκριση στα αιτήματά τους. 



Η καθημερινότητα είναι πάντα το μεγάλο μας στοίχημα και  

φροντίζουμε με την ενεργοποίηση όλου του στόλου, που 

επιτυγχάνεται με τη σωστή συντήρησή του αλλά και με την 

ευαισθητοποίηση των εργαζομένων, να το κερδίζουμε. 

Απορριμματοφόρα, αγροτικά αυτοκίνητα, δαγκάνες, σάρωθρο, 

υδροφόρες, καδοπλυντήριο, βαριά μηχανήματα όπως 

τσαπάκια, γκρέιντερ, φορτωτής, φορτηγά, σε συνδυασμό με 

την παρουσία εργαζομένων με καρότσια σε όλες τις συνοικίες, 

συμβάλλουν καθημερινά στην καθαρή εικόνα της πόλης και 

των τοπικών κοινοτήτων. 

 Φροντίζουμε για το πλύσιμο πλατειών και κεντρικών δρόμων, 
τον οδοκαθαρισμό   δρόμων και πλατειών καθημερινά, τον 

καθαρισμό της πόλης με  σάρωθρο, την υποστήριξη όλων των 
Υπηρεσιών του Δήμου, των ενοριών καθώς και των σχολικών 
μονάδων, την υποστήριξη πολιτιστικών – αθλητικών 
δραστηριοτήτων του  Δήμου, το πλύσιμο όλων των κάδων, τον 
καθαρισμό οικοπέδων από ξερά χόρτα για αποφυγή κινδύνου 
πυρκαγιάς, τη συλλογή ογκωδών αντικειμένων, μπαζών, 
κλαδιών , σε καθημερινή βάση. 
Η αντικατάσταση παλιών και φθαρμένων μπλε και πράσινων 

κάδων με καινούργιους, η άριστη συνεργασία με όλους τους 

φορείς τόσο σε επίπεδο καθαριότητας όσο και πολιτικής 

προστασίας, η σύνταξη τεχνικών εκθέσεων, επιχειρησιακών 

σχεδίων, η προετοιμασία διαγωνισμών αλλά και αναθέσεων, 

όπου χρειάζονται, είναι στοιχεία που χαρακτηρίζουν και 

καθιστούν πιο λειτουργική τη Διεύθυνση καθαριότητας. 

Στον Απολογισμό μας, διαφαίνεται η συνολική μας προσπάθεια, 
η δυναμική και το όραμα που διαθέτουμε για  τον δήμο 
Καρδίτσας. Η συνέπεια λόγων και έργων. 
Συνεχίζουμε με υπευθυνότητα, αποφασιστικότητα και 
αποτελεσματικότητα. 

 
Σας ευχαριστώ 


